双江自治县原县委、原政协办公片区
树木砍伐方案

依据《城市绿化条例》《临沧市城市绿化管理条例实施办法》等绿化法规、文件精神，结合第一完全中学改扩建（一期）项目施工需要，根据双江自治县人民政府专题会议纪要第21期会议决定，县教育体育局拟对对原县委、原政协办公片区树木进行砍伐，砍伐方案如下：
一、成立领导小组
组  长：靳  鹏     教体局党总书记、局长
副组长：李  卿     财政局副局长，国资委主任
铁  梅     县教育体育局专职副书记
成  员：高国堂     教体局项目办负责人
王明忠     兴顺和公司市场拓展部主任
杨  林     中冶天工项目经理
赵丽珠     教体局办公室负责人
李文学     教体局项目办业务员
毕永平     教体局项目办业务员
领导小组下设办公室在教体局项目办，由靳鹏担任办公室主任，负责项目推进情况，并统管一中改扩建工作。
二、项目实施背景
双江自治县2020年常住总人口18.6万，“十三五”期间人口年均增长1302人，增长率为0.7%。随着经济社会的不断发展，我县外来营商、度假旅游、进城务工、移民入城、购房入城等人员将大量增加，到2025年全县常住总人口数预计将达20万。同时，我县教育教学质量逐年提高，特别是高中品牌化效应日渐凸显，城区学龄人口和外县籍学生也逐年递增，结合近5年教育统计数据及户籍学龄人口数测算，到2025年我县在校（园）总人数预计将达41200人，其中学前阶段预计在园幼儿7700人，小学阶段预计在校生17500 人，初中阶段预计在校生7900人，高中阶段预计在校生8100人，其中普通高中6000人（双江籍学生3600人），职业教育2100人。而双江县第一完全中学仅能容纳4300名普通高中学生，职教中心仅能容纳1500名学生，仍有2300名学生无法在双江就读高中。特别是边远少数民族贫困地区学生往往因为各种原因，义务教育阶段辍学学生较多，读普通高中和职业高中学生不多，严重制约劳动力素质的整体提高。 
双江是一个典型的边疆民族自治县，少数民族人口呈大杂居、小聚居形式分布，少数民族人口占全县人口的44.5%。全县民族经济健康发展，民族法制工作成效显著，民族文化繁荣发展，少数民族干部队伍和人才队伍不断壮大，民族政策落地开花，民生保障进一步改善，民族理论研究不断创新，宗教领域更加和谐稳定，少数民族地区社会管理井然有序，各民族间同生共荣。为进一步巩固民族团结进步边疆繁荣稳定示范区建设，深入实施“产业兴县、文化名县”战略，迫切需要建设一所第一完全中学，进一步优化县城学校布局。 
三、项目实施的必要性
1.是双江县城市和经济发展的需要“十四五”时期是双江在实现全面脱贫和全面建成小康社会之后，步入高质量跨越发展阶段和向“第二次跨越”进军的第一个五年。必须深刻认识新发展阶段的新变化、新要求，紧紧把握临沧经济社会发展“三个阶段性特征”，找准双江在临沧新发展格局中的位置，把握机遇、扩大优势、补齐短板，深入贯彻新发展理念，深度融入国家“一带一路”辐射中心建设、国家可持续发展议程创新示范区建设，为实现双江可持续、高质量、跨越发展奠定坚实基础。全面贯彻党的基本路线、方针和政策，自觉在思想上政治上行动上同党中央保持高度一致，确保中央、省委、市委的各项决策部署在双江全面落实，为实现高质量发展提供根本保证坚持全县“一盘棋”发展观念，统筹经济社会发展全局，强化科学规划和合理布局，夯实发展基础、补齐发展短板、提升发展速度，实现全县经济社会高质量发展项目的实施有利于不断提高双江县教育快速健康发展，能为全面建成小康社会、加快推进社会主义现代化和双江县城市经济的发展提供人才和智力支持。根据学校整体规划目标，实施一期改扩建工程，完善办学条件，以适应双江县教育发展的需要。 
2.是加快教育发展和人才培养的需要经济社会发展迫切要求加快发展教育，尤其是基础教育。教育是发展科学技术和培养人才的基础，在现代化建设中具有先导性全局性作用。教育服务、服从于经济社会发展，既是贯彻党的教育方针的必然要求，也是时代赋予教育的历史使命。双江县经济社会发展正处在一个新的上升时期，正在全面加速新型工业化、农业现代化、新型城镇化和经济市场化。本项目建设，完善和优化了双江县教育发展布局，缓解了城区中学入学压力，为当地经济建设培养有用人才，适应了双江县经济社会发展的需要。
3.是提升基础教育质量的需要把教育作为国计民生的基础来抓，保障义务教育，发展各类教育，推进素质教育，提高教育现代化水平，不断满足广大人民群众对教育的发展愿望，这是新时期教育事业发展的方向和重点。随着双江县经济的快速发展，城区教育不足、基础教育质量亟待提高的问题也日益突出。因此，建设双江自治县第一完全中学，是一项关注民生福祉、惠及子孙后代的重要举措。第一完全中学的建设，不仅有利于扩大优质教育资源，缓解城区教育资源紧缺矛盾、提升双江县教育规模和档次、提升基础教育质量，提高教育现代化水平；而且有利于更为全面的开展普及义务教育，不断满足广大人民群众对教育发展的愿望。 
4.是双江自治县第一完全中学自身发展的需要通过本项目的建设可以解决双江自治县第一完全中学教学用房、学生宿舍严重不足的情况，可以从根本上改善双江自治县第一完全中学的办学条件，为现在和未来全县的初高中教育提供良好的基础设施；为学校提高办学质量，扩大招生规模，提高双江县人民素质以及学校自身的发展提供有力的基础设施及办学条件。 
四、项目实施的可行性
1 .有强有力的政策保障 
党和政府更加重视教育。党的十八大以来，习近平总书记高度重视教育系统精神文明建设，对加强立德树人、以德铸魂、以文化人等工作作出 一系列重要指示，为教育系统开展精神文明建设提供了根本遵循。为党育 人、为国育才是教育的初心使命，加强教育系统精神文明建设，必须紧紧 围绕这一初心使命，坚持立德的目的是育人，把精神文明建设落脚到时代新人培育上来。 
[bookmark: _GoBack]双江县委、县政府认真落实教育优先发展的各项政策措施，对教育工作高度关注，做出了建设双江自治县第一完全中学的决定，专门成立了筹建工作领导小组。并对双江自治县第一完全中学项目规划、土地、资金等做出安排，给予优惠政策措施，对项目建设的监督、管理工作提出具体要求，明确提出要把双江自治县第一完全中学建设列入“十四五”重点建设项目之一，这充分体现双江县委、县政府对教育工作的重视，为双江自治县第一完全中学的创办和长远发展提供了良好的政策保障和发展环境。
2 .有人民群众的大力支持 
双江县秉承崇文好学的优良传统，坚持科教兴县，成为教书育人的沃土，基础教育水平不断提升，随着经济社会不断发展，人民群众比任何时候都更加关注教育。双江自治县第一完全中学改扩建项目，凝聚党心、民意，饱含人民群众对教育的关爱和期盼，是一项德政工程和民心工程。全县人民对项目建设将会给予大力支持。
3.项目符合双江县教育发展规划 
双江县教育体育发展“十四五”规划目标任务是：完善公平公正、共建共享的公共服务体制机制，加强民族地区教育文化、医疗卫生、社会保障、法律服务等基本公共服务建设。着力改善民族地区义务教育薄弱学校基本办学条件，实现中小学生均占地面积、生均校舍面积等指标基本达到国家标准。保障农民工随迁子女在普惠性幼儿园、公办学校接受学前教育和义务教育，以及享受中等职业教育免费政策。项目建设符合双江县教育体育发展“十四五”规划。
4.项目符合双江县经济社会发展总体规划 
双江县把教育优先纳入经济社会发展总体规划和城市发展规划，根据城市化进程的要求，科学做好城镇化教育规划和建设工作，推进教育事业均衡协调和可持续发展。项目建设符合双江县经济社会发展总体规划。
五、方案内容
（一）方案名称：双江自治县原县委、原政协办公片区树木砍伐方案。
（二）砍伐地点：原县委、原政协办公区。
（三）方案内容：砍伐原县委、原中学办公区内树木233棵。
（四）投资估算：14万元。
六、效益分析
教育是国之根本，大力发展中学教育事业是我国科教兴国基本政策为重要内容。双江自治县第一完全中学改扩建项目正是以实现适度规模办学、实现教育均衡发展、实现公平教育为理念的项目，方案通过后将大大加快第一中学改扩建项目推进，建成后将为双江县输送更多高素质的专业人才，是科教兴国战略的重要体现。 
本项目建成后将极大的提高双江自治县第一完全中学的办学条件，为更多的学生提供学习机会，保障了广大师生的生命安全，将提升当地教育教学水平，为当地社会经济发展奠定坚实的基础。


附件：双江自治县原县委、原政协施工区域树木统计表
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