
致富带头人事迹材料
      --大户赛村党总支书记 李忠文

[bookmark: _GoBack]李忠文，男，汉族，1975年出生，云南省临沧市双江自治县勐库镇大户赛村党总支书记，大专文化，工作中务实创新，坚持不懈，在平凡的岗位上干出了不平凡的业绩，以实际行动展示了一名优秀共产党员的风采。李忠文带领大户赛村民坚守“茶人”初心，不仅用精益求精的工匠精神和专注高品质的决心种植出香飘世界的有机茶，还秉承先富带后富的理念，带动当地通过发展茶产业脱贫致富。
一、身先士卒，带领百姓致富
一是抓实“两网”融合，助推基层治理“亮新颜”。建设服务型基层党组织，坚持以党建引领,积极推进基层党组织体系网和现代社会治理体系网“两网融合”，将全村划分为73个网格（二级网格1个、三级网格2个、四级网格9个、五级网格61个），将推动茶叶产业发展划入基层社会治理管理内容，不断提升茶园精细化管理水平，着力打造党建引领共治共享的乡村治理新格局。组织群众筹集资金，报备双江组织机构成立大户赛村有机茶叶协会，截至目前大户赛茶叶协会已努力完成有机茶园认证17600亩。今年春茶来临之际，组织开展了大户赛村首届“春茶开采节”，经过村委会的努力协调，开采节活动的举办取得圆满成功，为大户赛村茶叶产业和茶叶品质的宣传起到了很好的推动作用，为大户赛村的茶叶产业的发展奠定了有利的基础。
二是抓实“茶旅”融合，助力乡村振兴“加速跑”。以实现“村级增收、村民致富”为目标，深化拓展“党组织+”模式，健全完善“党组织+合作社+农户”利益联结机制，因地制宜赋能“休闲农业+”，将农村绿水青山、田园风光、人文资源与茶叶交叉融合，大力发展乡村旅游，充分利用辖区内的旅游资源石椅子景点，积极推进旅游配套设施建设，把石椅子景点打造成一个观茶驿站，通过建设停车场、为游客提供厨具等服务项目收取服务费、卫生费，增加村级集体经济收入。同时为附近村民提供就业岗位，不断增加群众务工收入，让群众在共建共享发展中有更多获得感和幸福感。通过有机认证，茶农每亩茶叶增收600元以上，依托石椅子景点和万亩古茶园的资源优势，年平均接待游客15万余人次，直接为村集体经济每年增收2万元，2022年全村人均纯收入达18000元以上。
三是抓实“党群”融合，提高人民群众“生活圈”。党群活动中心是村民茶余饭后经常聚集地，为了更好地满足和丰富群众文化生活需要，成为密切联系党群关系的重要桥梁、便民惠民的重要场所。组织党员群众栽种植金菊花10000余株，完成串户路硬化1.8公里，修建护栏18米，排污管网1.5公里，文化室场地基础设施硬化510平方米。村级党组织联合新时代文明实践站成立了“红色志愿服务”小分队，帮助解决村里遇到的急难问题，做党的方针政策的宣传者，掌握实情的调查者，党群关系的联络者。为村庄再添“红色”颜值，让村民潜移默化地接受党建文化的熏陶和洗礼，进一步将党建文化融入群众“生活圈”，使党群文化中心成为选树文明乡风的培育之地，让党建工作更加接地气、有温度。
二、用心用情谋划乡村发展
一是担任村党总支书记以来，致力于加强大户赛村两委班子建设，村两委的凝聚力、战斗力进一步增强，带领群众求真务实谋发展，全村茶叶产业全面发展，村容村貌显著改观，各项工作成效显著。大户赛村2020年被评为“省级美丽村庄”，2021年被评为“云南省卫生村”、“云南森林乡村”、“双江县茶叶示范村”。
二是围绕“让群众钱袋鼓起来”的目标，引导农户做强茶叶产业，2015年成立云上茶叶种植专业农民合作社，105户脱贫户403人全部纳入合作社，为农户创收1万多元，增加村集体经济收入5万元。组织217户茶叶加工户成立了大户赛村“茶叶协会”，把全村茶园纳入有机茶园管理，指导制定了有机茶园管理办法。2022年，大户赛村有17600亩茶园顺利通过有机茶园认证。积极落实惠农政策，主动与县直相关部门对接联系，现有营业执照126户，先后为村里40多户个体户争取到“创业贷款”名额，申请了创业贷款，缓解发展产业资金不足的问题。在发展茶叶产业中，引导村民群众从茶园管护、茶叶采摘到茶叶加工销售全过程实行规范管理，提升茶叶品质，以品质赢得市场。2020年提出“古茶老家”品牌定位后，通过规范管理，加快发展，大户赛村被评为双江县“茶叶产业示范村”。
三是开展“自强、诚信、感恩党”教育实践活动，努力构建“自强不息、诚实守信、人人心存感恩、个个遵守公德、户户增收致富、家家和睦相处、村村倡导文明、处处体现和谐”的良好社会氛围。2021年再次重修制定了大户赛村《村规民约》和环境卫生管理规定，加强村务管理，强化约束，共促文明。为打造乡风文明的美丽村庄，先后几次带领理事会成员到沙河乡、勐勐镇和临翔区博尚镇环境优美、乡村旅游活跃的村庄参观学习取经，自筹资金购买花苗树苗带领群众种花种树，打造了大户赛村百米鲜花大道、花蕉树组鲜花广场、河边寨组文化广场。协调勐库镇教办及挂钩单位对大户赛小学进行合理规划，投入资金实施美丽校园建设。通过带干部促群众，全村家里家外环境卫生得到显著提升，村民群众的幸福指数得到提高，大户赛村从环境脏乱差、陋习成风的落后村寨蜕变成环境干净整洁和谐的美丽村寨。
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