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双江自治县创建国家卫生县城指挥部关于
做好迎接国家卫生县城成效暗访工作

的通知

各网格牵头领导、各网格单位、各有关部门：

7月底至8月，根据省委、省政府的安排部署，省上将对已经创建国家卫生县城的各个县(区）的创卫巩固情况进行暗访，并将把暗访评估结果作为年底对各个县（区）“7个专项行动”进行考核的主要依据。为全面组织发动各部门、各网格行动起来抓实抓细各项工作，确保我县能顺利通过暗访，现将有关事项通知如下：

一、加强宣传氛围营造

围绕重点路线、主要街道、商业区、公共场所等区域，进一步加大创建国家卫生县城和爱国卫生“7个专项行动”内容广告标牌、标语、宣传视频和音频覆盖密度。利用集日、集市面向市民开展相关知识宣传、发放宣传资料，提升“创卫”和爱国卫生“7个专项行动”知晓率。利用电视、报刊、手机报、微信公众号等媒体对我县创卫工作进行及时宣传报道。开展广播宣传活动，录制“创卫”和爱国卫生“7个专项行动”知识宣传音频广播内容，在各商场、超市、居民小区等具备广播条件的公共场所循环播放，提高市民对创卫工作的知晓率。在公共场所的大显示屏、沿街商铺以及出租汽车车载电子显示屏滚动推送“创卫”和爱国卫生“7个专项行动”的宣传口号。各行业结合单位特点开展有关职业病防治、疾病预防、卫生保健、控烟、心理健康和伤害预防等方面的健康教育活动，提高职工相关卫生知识知晓率。

牵头领导：刘  超  县委常委、县委宣传部长
责任单位：县委宣传部
责 任 人：费述明
二、全面组织环境卫生整治

继续坚持实行处级领导牵头负责县城区32个创卫网格的机制，强化网格责任单位的职责任务。7月28日至暗访结束，所有单位、企业、街道、商场、居民小区及城乡结合部要全面发动干部职工和群众，按网格集中开展全覆盖的卫生死角、盲区问题清零行动。垃圾要日产日清，保证垃圾不过夜。各网格要安排专人全天巡查，随时捡除烟头、纸屑、白色垃圾等，确保地面随时干净清洁。公共厕所管理坚持达到“四净三无两通一明”和“三无三有”的标准，洗手设施要按照“谁建设、谁负责”的原则继续强化常态化管理，达到确保数量足够、质量达标、管理到位、经久耐用的要求。要通过全城动员和统一行动，确保全城做到“无脏乱情况、无卫生死角、无管理盲区”，以高质量的卫生环境迎接暗访和检查。
牵头领导：32个网格长

责任单位：32网格牵头单位

责 任 人：32网格牵头单位主要负责人
三、大力开展“除四害”

从7月28日开始，由卫生健康局、市场监督管理局牵头，集中对各单位、学校、商场、酒店、居民小区及公园等重点部位及各街道“七小行业”的病媒生物防制工作进行集中整治，组织若干支专门工作人员队伍加大“日清日查”力度。各有关单位、部门要在组织、人员等各方面全力支持配合，确保各备查区域全面清除鼠迹、蟑迹等，达到国家卫生县城指标标准，8月2日之前实现问题清零。

牵头领导：张 龙  县委常委、县人民政府常务副县长
责任单位：县卫生健康局、县市场监督管理局、县疾控中心
责 任 人：陈刚、王兴武、李松
四、严肃进行集贸市场和街面摊点整治

市场监督管理局、综合执法局要从7月28日开始，组织执法队伍力量，严格按照“创卫”和爱国卫生“7个专项行动”的相关标准要求，集中对城南、北河、汇金、利众等集贸市场和烧烤夜市开展整治，对街面摊点占道经营等问题进行清理整顿。做到集市内卫生责任制落实，市容美观有序，无乱搭乱建、乱贴乱画、乱摆摊点现象；卫生设施完善，功能分区合理，活禽售卖、宰杀设置相对独立的区域，管理良好；商品划行归市，摊位摆放整齐，无占道经营，从业人员个人卫生良好；配备卫生管理和保洁人员，落实清扫保洁制度；各类经营摊点备有垃圾收集容器，摊点整洁；环卫设施齐全，给、排水设施完善，公厕、垃圾站建设符合卫生要求；临时便民市场、疏导点设置规范合理，定时定点开放，配备专门管理人员；设置生活垃圾收集容器，落实清扫保洁制度；划定临时停车区域，保证周边市容环境卫生、交通秩序和群众正常生活秩序。同时，对县城内所有沿街、沿路的无证、违章摆放摊点及占道经营摊点进行清理整治。8月2日前克期完成整治任务。

牵头领导：杨绍兵  县委常委、县人民政府副县长
责任单位：县市场监督管理局、县城市管理综合行政执法局

责 任 人：王兴武、李 冬
五、从严开展交通秩序整治

县交警部门要从7月28日起，加大对县城区域的乱停乱放、违章驾驶等问题的综合整治力度，确保县城内交通规范有序。县城主次干道、各小区、单位内所有机动车辆和非机动车辆要严格按停车位规范有序停放。
牵头领导：涂学明  县人民政府副县长、县公安局局长
责任单位：县公安局

责 任 人：王明华
六、认真抓好县城区河道清理

县水务局要集中力量加大对县城区内的南勐河、南摆河、忙袜河、大沙河等河道的清理力度，确保无黑臭水体、无漂浮物、河岸无杂草杂物，8月2日前克期完成清理整治任务。
牵头领导：杨光明  县人民政府副县长

责任单位：县水务局

责 任 人：李改生
七、加快城市基础设施改造完善

抓紧完善各项城市基础设施，确保路网体系完善，道路路面平整完好，无坑洼、无积水，人行道地砖完好，人行道围栏等设施完好。排水设施完好、畅通，城区道路各种井盖无残缺、破损，垃圾箱、果皮箱数量、布局达到标准。公共厕所管理坚持达到“四净三无两通一明”和“三无三有”的标准。重点景区公共厕所坚持达到“七无七有”的标准。每一座公厕要落实“有一名具体管理责任人、有一套管理制度、有一个管理台账、有一个监督投诉电话”的管理制度。8月2日前克期完成任务。

牵头领导：罗仕恒  县人民政府副县长人选
    责任单位：县住房城乡建设局  县城市管理综合行政执法局

责 任 人：刀江红 李 冬
八、严格规范建筑工地管理

严格执行《建筑施工现场环境与卫生标准》要求，加强建筑施工场地管理，8月2日前各建筑施工工地要达到规范管理的要求。建筑物料、施工泥土不得影响道路通畅和环境卫生，工地噪声不影响居民日常生活。建筑工地管理到位，规范围挡，无乱倒垃圾和乱搭乱建现象。

牵头领导：罗仕恒  县人民政府副县长人选
    责任单位：县住房城乡建设局

责 任 人：刀江红

九、强化食品行业整治

市场监督管理局要加大整治力度，严格按照“创卫”和爱国卫生“7个专项行动”的相关要求加强食品行业的检查，8月2日前克期完成食品行业整治工作，消除问题隐患。
牵头领导：杨绍兵 县委常委、县人民政府副县长

责任单位：县市场监督管理局

责 任 人：王兴武
十、扎实推进村庄环境整治

勐勐镇、沙河乡、双江农场要进一步加大动员组织力度，强化对县城建成区周边村、组的卫生环境的集中清理整治，确保迎检期间环境整洁、美观、干净、卫生。

责任单位：勐勐镇党委政府、沙河乡党委政府、双江农场管委会
责 任 人：李贞朝、李贵章、汤庆平
十一、严肃进行督查检查问效

为确保迎接暗访各方面工作顺利推进，组建由县人民政府常务副县长张龙同志任组长的专项督查组，督查组成员从县委督查考评股、县政府办督查室、县爱卫会成员单位抽调。督查组对各职能部门工作落实情况督查巡查，对存在问题限期整改、确保落实。因工作敷衍塞责、失职缺位，对创建国家卫生县城造成重大损失和不良影响的单位和个人，县委、县人民政府将严肃追究相关单位领导和工作人员的责任。
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