致富带头人事迹材料

（李本旺）
李本旺，男，1970年出生，云南省临沧市双江自治县勐勐镇章外村村民，初中文化，2023年5月被推选为章外村农村致富带头人，这个平凡而普通的农民通过养殖生猪带领了160余户，1800余名农民谱写了致富新篇章。

李本旺是一名农民，种过小麦，干过建筑，投资不少也流了不少汗，但这些都无法改变家庭贫困的现状。机缘巧合之下，李本旺接触到了生猪养殖这一行业，他说干就干，筹集资金建设猪场，自此开始了他的养殖事业和致富梦想。

李本旺是一名普通的农民，缺少对养猪方面较为科学的经验和技术，真正做起来，遇到的困难可想而知了。通过各种咨询请教以及参加乡农业中心开展的各项科技培训，他认为猪场里所有要素应是和谐统一的，猪舍、饲料、环境、营养、疾病控制要达到和谐统一，符合猪的生长、生理、要求。最关键的是要提高养猪人的饲养水平、文化内涵和社会地位。他希望让大家看到，养猪不再是简单的体力劳动，而是科技含量、文明程度都很高的行业。于是他对饲料喂养及疫病防治等方面进行了考察学习，然后进生猪，从10头开始养起。他敢闯敢干，吃苦耐劳，遇到困难不悲观失望，更不气馁退缩，而是积极进取，分析研究努力学习科学的养殖方法。通过各种途径筹措资金，主动改变传统养殖习惯，靠改革创新观念。年轻好学的他经过努力，学会自己留种、配种、防病，经过了一年时间里自己不断地摸索养殖经验就赚了3万多。此后并不断扩大养殖规模，最多时候的生猪存栏高达900头产值达到200多万元。

随着知识的积累，开始筹集资金，购买了一些种猪和饲料。他对猪的健康管理非常重视，为了确保猪的生长和发展，他坚持科学喂养、合理饲养，并定期请兽医进行健康检查。李本旺的努力没有白费。凭借着他的细心管理和科学养殖技术，他的猪场逐渐壮大，猪的生长速度和品质也得到了提高。他的养猪事业获得了周围农民的认可和赞许。

李本旺秉承“带头致富，带领集体共同致富”的理念，带领村民共同致富。在自己养殖业不断发展壮大的同时，李本旺看到其他养殖户因为养殖观念落后、设施条件不好、市场信息不灵、盲目跟风饲养等导致养殖效益不高。他看在眼里急在心里，主动向其他养殖户传授养殖经验，以此来提高全村养殖户的养殖水平。在养猪致富不仅仅是个人的事业，也是农村发展的重要支撑。李本旺的先进事迹为其他农民们提供了一个榜样，鼓舞了更多人积极参与养猪事业。通过养猪致富，农村经济得到了提升，农民的生活质量也得到了明显改善。

李本旺下一步计划成立生猪养殖合作社，以“民办、民管、民受益”为宗旨，坚持走养殖、加工、销售为一体的产业化发展的路子，采取“党支部＋合作社+专业户”的运营模式并与入社农民签订保底价收购合同，吸引农民入社，将松散的养殖户连接起来，共同抵御市场风险，为村民探索出一条合作互助，不断壮大养猪业发展的有效途径。章外村素有养猪的传统，过去农户都是一家一户分散经营，传统的养猪业使农户在饲料购买、市场议价能力、信息获取、技术保障、抗风险等方面都处于明显劣势。特别是近年来，养猪产业市场波动较大，养猪户信息滞后，造成利益受损，致使养猪业发展速度缓慢。为更好地发展壮大养猪业，李本旺计划采用分散饲养和统一管理相结合的合作社运营模式。将分散的养猪户联合起来，共同抵御风险。

李本旺打着“幸福是奋斗出来的，不是等出来的；我坚信只要勤劳肯干，日子总会越过越好！”的口号事迹影响下带动了章外村村民不断投入养殖行业、烤烟种植业与茶叶加工业。目前，全村建成养殖场6个，生猪存栏1906头，产值达353.4万元，建成茶叶初制加工厂24个，并且完成每年烤烟面积1200亩成为勐勐镇烤烟种植大村。带动了章外村农民经济增收，2022年末全村实现农村经济总收入4656万元，实现农村常住人口农民人均纯收入17348元。



