
关于《双江拉祜族佤族布朗族傣族自治县

人民代表大会常务委员会议事规则》

的说明

一、关于议事规则修改的必要性

2008年7月25日县第十四届人大常委会第四次会议通过了《议事规则》，《议事规则》实施后，对于规范县人大常委会的议事活动，提高议事质量和效率，保障常委会依法行使职权，推动我县人大工作发展起到了重要作用，但随着形势的发展，人大工作内容、工作方式、相关制度与法律法规等都发生了很大变化，随着上位法的修订和机构改革需要，县人大常委会分别于2013年12月24日、2014年12月12日、2018年8月31日、2019年12月20日对《议事规则》进行了修订。

2023年11月30日云南省第十四届人民代表大会常务委员会第六次会议通过的《云南省人民代表大会常务委员会议事规则》，2023年12月28日临沧市第五届人民代表大会常务委员会第十四次会议修订了《临沧市人民代表大会常务委员会议事规则》，对地方人大常委会工作提出了新的要求。

因此，很有必要对《议事规则》作进一步修改完善，不断助推人大常委会工作实现新发展。

二、关于修改过程

借鉴全国人大常委会、省人大常委会、市人大常委会和有关县区人大常委会的做法，县人大常委会办公室对《双江拉祜族佤族布朗族傣族自治县人民代表大会常务委员会议事规则》进行了修改，并征求了部分常委会组成人员的意见，在综合吸纳意见进行修改完善的基础上，经县第十七届人大常委会第三十六次主任会议讨论通过后，提请本次常委会会议审议。

三、关于议事规则修改的总体思路

在修改过程中，以《组织法》《监督法》《立法法》《中华人民共和国监察法》等法律为依据，以突出议事为重点，遵循增强可操作性、注重监督实效性为修改的总体思路。既贯彻有关法律法规精神，又不过多重复法律条文，特别是常委会已制定相关制度进行规范明确的，就不再重复；既有选择地保留或删除部分内容，又注重总结近年来常委会的工作实践，力求使《议事规则》更简洁，更具针对性、可操作性和实效性。

四、关于议事规则修改的主要内容

现提交审议的《议事规则》由原来的八章二十八条修改为八章四十八条。主要对以下内容进行了修改：

（一）第一章总则将第二条进行了修改，增加为4条作为第二条、第三条、第四条和第五条。新增坚持中国共产党的全面领导；坚持和发展全过程人民民主；举行会议的要求。

（二）第二章会议的召开增加4条作为第十一条、第十二条、第十三条和第十四条。新增常务委员会会议召开分全体会议、分组会议及联组会议，会议材料提供的方式。增加组成人员可以通过网络视频方式出席会议，并对出席会议人员提出要求。

（三）第三章议案的提出和审议增加9条作为第十七条、第十八条、第十九条、第二十一条、第二十二条、第二十三条、第二十四条、第二十五条和第二十七条；删除2条。增加议案的起草、提出；议案的审议和报告的提出；国民经济和社会发展规划、计划、预算调整和决算的议案提出和审议；议案的审议说明；删除撤职案和法规案方面的条款。

（四）第四章听取和审议工作报告无增删条款。对听取的报告内容进行了细化。

（五）第五章“专题询问和质询”修改为“询问和质询”，增加5条作为第三十二条、第三十三条、第三十五条、第三十六条、第三十七条。明确询问中提出意见的处理措施；增加主任会议委托人大专门委员会和工作委员会可以就询问事项进行调研；明确质询案的开展方法。

（六）第六章发言和表决增加3条作为第三十九条、第四十条、第四十一条。增加常务委员会上的发言要求；常务委员会组成人员的表决。

（七）第七章删除原“议定事项的办理”，相关内容融合在其他条款中没有必要单独成条，修改为“公布”共4条作为第四十四条、第四十五条、第四十六条和第四十七条。明确代表的选举、辞职和罢免等事项的公布；常务委员会通过的决议、决定的公开和发布。

（八）其他方面。此次修订还作了一些文字表述和法律法规衔接方面的修改完善，并对个别条文顺序作了调整。




